
 

 

 

Előterjesztés a Magyar Sakkszövetség 2026. évi rendes Közgyűlésére 

8. napirend: Döntés a „hazai” és „külföldi” játékosok játékjogának 

szabályozásáról a Nemzeti Csapatbajnokságban 

 

Tisztelt Közgyűlés! 

 

A Magyar Sakkszövetség (MSSZ) Elnöksége 2026. február 13-i ülésén 

munkacsoportot állított fel a Nemzeti Csapatbajnokság reformjának folytatása 

céljával. A munkacsoportot Pergel László elnökségi tag vezette, tagjai dr. Csaba 

Árpád, Ács Péter, Sipos István és Sármási Péter voltak. A munkacsoport 

munkájáról szóló beszámoló alapján az Elnökség 2026. április 23-i ülésén 

döntéseket hozott, amelyeket publikáltunk az MSSZ honlapján. Tekintettel 

azonban számos érdek ütközésére, az Elnökség a 4/II/2026. számú határozatának 

f) pontja alapján a Közgyűlés hatáskörébe utalta annak eldöntését, hogy a Nemzeti 

Csapatbajnokságban egyszerűsítésre és egységesítésre kerüljön-e a hazainak, 

illetve külföldinek minősülő játékosok játékjogának szabályozása.  

Jelenleg a magyar válogatottakban, az egyéni magyar bajnokságokon és az ifjúsági 

egyéni és csapatbajnokságokban csak az vehet részt játékosként, aki magyar 

(HUN) felségjelzéssel szerepel a FIDE honlapján. Más felségjelzésű játékosok 

akkor sem vehetnek részt, ha magyar állampolgárok vagy magyar etnikumúak. A 

Nemzeti Csapatbajnokság azonban kivételt képez: itt a nem magyar felségjelzésű 

játékosok is magyarként játszhatnak, amennyiben van magyar állampolgárságuk. 

A hatályos szabályozás megváltoztatásának kérdése az alábbi okokból merült fel: 

1. Eltér a többi sportág gyakorlatától. 

2. Eltér a többi magyar sakkbajnokság szabályozásától (lásd fent). 

3. Eltér országonként, miután a szomszédos országok közül Ausztria és 

Szlovákia nem engedélyezi a kettős állampolgárságot.  

4. Párhuzamos nyilvántartások vezetését és naprakészen tartását, folyamatos 

ellenőrzését követeli meg az MSSZ-től, ami visszatérően konfliktusokhoz 

vezet. 

Az Elnökség ebben a kérdésben megosztott volt, nem foglalt állást, ezért e 

kérdésben a Közgyűlés elé nem javaslatot, hanem több alternatívát terjeszt be, 

amelyek összefüggésben állnak az egyes bajnoki osztályokban fordulónként 

játszatható külföldiek számának szabályozásával is. 

 

 



 

 

I. alternatíva: A jövőben csak az játszhat „hazai”-ként a Nemzeti 

Csapatbajnokságban, aki HUN felségjelzés alatt szerepel a FIDE honlapján, 

mindenki más „külföldi”. Ebben az esetben az Elnökség javasolja megnövelni az 

egy fordulóban játszatható külföldiek számát 3 vagy 4 főre. 

II. alternatíva: A hatályos szabályozás marad érvényben annyi kiegészítéssel, hogy 

a kettős állampolgárságot tiltó országok állampolgáraiként élő magyar etnikumú 

sakkozók esetében az állampolgárság legyen kiváltható magyar igazolvánnyal, 

illetve a Versenyiroda hozzon létre egy online elérhető adatbázist a nemzeti 

Csapatbajnokság tekintetében „hazai”-nak tekinthető, nem HUN felségjelzésű 

játékosokról, és az MSSZ Versenyszabályzata, valamint a Nemzeti 

Csapatbajnokság versenykiírása is erre az adatbázisra hivatkozzon! 

III. alternatíva: Az első alternatíva módosított változata, ahol az egy fordulóban 

játszatható (bármilyen) külföldiek száma marad 2 fő, valamint további 2 fő határon 

túli magyar, amely kvóta terhére csak olyan sakkozó szerepelhet a csapatban, 

akinek van magyar állampolgársága, vagy a kettős állampolgárságot tiltó országok 

állampolgárai esetében magyar igazolványa, és szerepel az előző alternatívában 

rögzített online adatbázisban (MSSZ létrehozza, Versenyszabályzat és 

Versenykiírás hivatkozza). 

A fent közölt alternatívákhoz a Közgyűlésen módosító javaslatokat lehet tenni, 

illetve további alternatívák is javasolhatók. Az ülésen először arról döntünk, hogy 

hány alternatívát és pontosan milyen tartalommal terjesszünk fel szavazásra, 

majd csak ezt követően szavazunk róluk. 

Kérjük a tisztelt Közgyűlést, hogy a kérdés megvitatása és eldöntése során vegye 

figyelembe úgy a szabályozásmódosítás felmerülésének hátterében álló, fent 

bemutatott szempontokat, mint a határon túli magyar sakkozók és a határ 

közelében működő, vagy más okból határon túli magyar sakkozókat szerepeltető 

tagszervezetek érdekeit! 

Budapest, 2026. május 14. 

 


